Положение о республиканском Конкурсе
на лучшие фото и видеоматериалы, приуроченные
к проведению историко-патриотической акции
«Сигнальные костры»

1. Цели Конкурса
          Целью Конкурса «Сигнальные костры» (далее – Конкурс) является: привитие молодежи патриотических чувств к Родине, приобщение кавказских народов к историко-культурному наследию России и возрождение вековых традиций предков.
2. Задачи Конкурса
- Ознакомить подрастающее поколение с героизмом и отвагой предков в разные исторические эпохи при отражении внешнего врага – агрессора.
-  Объединить и сплотить народы северокавказских республик Российской Федерации перед лицом общей опасности, угрожающей целостности и суверенитету страны.
- Выявить и развить творческие способности у подрастающего поколения, стимулировать и поддержать креативно мыслящую молодежь.

                  3. Организаторы и партнеры Конкурса
         Общее руководство по организации и проведению Конкурса осуществляет Министерство по делам молодежи Республики Дагестан совместно с региональной общественной организацией «Наше братство».

        4. Условия проведения Конкурса
[bookmark: _GoBack]         В Конкурсе на лучшие фото и видеоматериалы могут принять участие молодёжные и общественные организации, граждане, проживающие на территории Республики Дагестан. Возраст, пол, род занятий и количество участников не ограничены. 

        Конкурс объявляется в двух номинациях:
-  лучшее фото;
-  лучшее видео.

           В номинации «Лучшее фото» принимаются художественные, жанровые, пейзажные и панорамные виды фотографий на тему «Сигнальные костры». 

           В номинации «Лучшее видео» принимаются работы, снятые любыми доступными средствами на тему «Сигнальные костры».   



5. Порядок проведения Конкурса
           Конкурс «Сигнальные костры» будет проходить с 3 сентября 2015 года по 20 сентября 2015 года. Все работы, представленные на Конкурс необходимо разместить в социальной сети «Инстаграм» с хештэгом «#Сигнальныекостры2015» в вышеуказанные сроки.  
           Итоги Конкурса будут подведены 23 сентября 2015 года.  
          Требование к фотоработе:
     1.  Формат - произвольный.  
     2. Каждая фотография, выставленная на Конкурс, должна иметь автора и название.
     3.   Работа должна соответствовать тематике Конкурса. 

         Требование к видеоролику:
1. Формат – произвольный.
2. Участники сами определяют жанр видеоролика (интервью, репортаж, видеоклип, инсценировка и т. д.).
3. Работа должна соответствовать тематике Конкурса. 
 
                          6. Процедура определения победителя и награждение
          Победители республиканского Конкурса «Сигнальные костры» будут определены пользователями социальной сети «Инстаграм» по максимальному количеству набранных «лайков». Победителей ждут ценные призы и памятные подарки.    

                                                      6. Обратная связь
          Дополнительную информацию о конкурсе «Сигнальные костры» можно получить по телефону 8 (928) 554 – 89 – 34 – Мурад Гайдарбеков, консультант отдела гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания Минмолодежи РД. 






